



2025年8月

25

星期一

乙巳年七月初三

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10317 号

今日八版

暖流入户 幸福升温

——我市全力实施老旧小区供热管网分户改造纪实

本报记者 王月文

城市新图景 幸福好运城

意一片”的目标,用实实在在的“温度提升”换来群众满满的“幸福指数”。

靶向施策:破解老旧小区供暖“老大难”

8月13日,市人民路学校家属楼北楼的供热分户改造施工现场一派忙碌,施工人员手持电焊机焊接新管道,等焊接完成后,这些新管道将替换掉院内老化破损的旧管道,为居民冬季取暖筑牢“温暖防线”。

“这房子是1995年建的,供热管网

老化堵塞严重,‘跑冒滴漏’是常事。一到冬天,就客厅和小卧室的暖气片有点温度,其他房间都是冰冷的。”已在该栋楼一楼住了20多年的连婵娟,向记者诉说着前些年供暖的烦恼,“我家昨天刚完成分户改造,今年冬天能暖和了。”

市人民路学校家属楼北楼是典型的老旧小区,有32户居民。受制于建成年代的技术条件,该栋楼采用单管串联供热系统,整栋楼仅靠一个总阀门控制,长期使用导致管道内壁结垢严重,有效管径不断缩小,热水流量不足、热能损耗大

的问题愈发突出。“最棘手的是,只要有一户管道破损或需要维修,就得关掉整栋楼的总阀门,所有住户的供暖都会受影响。”市人民路学校后勤部负责人张荣召指着正在施工的管道并介绍道。

今年7月15日,在充分征集业主意见、反复沟通协调后,市人民路学校家属楼北楼供热管网分户改造正式启动。截至8月13日,已有25户完成施工。

市人民路学校家属楼北楼的供暖困境,并非个例。据了解,目前我市许多老旧小区仍采用单管串联供热系统,这种集中循环模式不仅容易造成部分住户室温不达标,更存在“一户维修、全楼停暖”的短板,给居民生活带来诸多不便。

(下转第三版)

“改造后,我家冬天室内温度能达到24摄氏度,省心又省钱,不用还能报停,一点不受其他家影响!”近日,盐湖区道路运输管理所家属院居民王春生的话,道出了老旧小区居民对供热管网分户改造的认可。这个实施了供热管网分户改造的小区,实现了从“冷房子”到“暖房子”的蜕变,正是我市推进老旧小区供热管网分户改造的生动缩影。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,我市始终把民生福祉放在突出位置,大力实施供热“冬病夏治”改造,将老旧小区供热管网分户改造作为重要民生工程持续推进。截至目前,全市已累计完成供热改造面积近70万平方米,惠及6200余户居民,真正实现“改一片、暖一片、满

姚逊在河津调研时强调

抓项目促转型 强产业增动能

长王红波参加。

在中铝山西新材料有限公司、山西腾茂科技股份有限公司、山西豪仑科化工有限公司、魏强汽车(山西)有限公司、正帆科技有限公司、华鑫源钢铁集团有限公司等企业,姚逊走进车间厂房,了解企业运行、生产工艺、市场占比、项目建设等情况,强调,企业要坚定发展信心,看大势,谋长远,立足自身主业,紧盯市场需求,在数智赋能、绿色转型、延链补

链强链等方面下功夫,攻坚新材料、新工艺、新技术,提升企业核心竞争力;要抢抓有利时机,紧盯时间节点,加快推进重点项目建设,形成更多实物工作量,推动传统产业塑造全新优势、新兴产业不断发展壮大;要有效防范风险,严格落实安全生产监管制度,持续提升环保管控水平,牢牢守住安全发展底线和生态环境红线。

调研中,姚逊强调,实现经济高质量

发展,产业是基础,项目是支撑。各地各部门要科学谋划编制“十五五”规划,紧紧围绕国家、省战略部署和政策最新动态,立足地方产业基础、资源禀赋和比较优势,聚焦基础设施、产业发展、民生保障等领域的短板弱项,把握当前与长远,谋划一批具有战略性、引领性、支撑性的重大项目,积极向上对接,力争更多项目纳入上级规划“盘子”,以高质量的项目谋划实施推进转型发展。要树牢全市“一盘棋”思想,持续优化营商环境,提升政务服务效能,全方位做好土地、资金、人才等要素保障,为完善产业链条、壮大产业集群、打造产业生态提供有力支撑,合力推动传统产业“含新量”与新兴产业“增长量”同步提升,奋力谱写中国式现代化运城新篇章。

“行囊记忆”背后的教育强县

——解码芮城县的教育崛起之路

本报记者 苏黎原 余果 通讯员 曹飞

高质量发展调研行

25亿投向教育!看芮城如何破解“大班额”难题

时值秋季开学前夕,芮城县学府幼儿园项目已全面竣工,园区绿化亮化工作紧锣密鼓,为孩子们在家门口上好学奠定基础。

据了解,芮城县学府幼儿园项目占地16.31亩,建筑面积7123平方米,总投资3587万元,规划学位525个。这所高品质校园的建成投入使用,有效解决了周边适龄儿童就近入学的需求,为芮城县老百姓家门口的优质教育资源注入了新动能。

“整个暑假,我们都在园区参与项目推进工作,新学校布局规划合理,设

计理念超前,配套设施一流,现在的学生越来越幸福了!”芮城县学府幼儿园园长吴晓莉告诉记者:“芮城县作为山西省唯一‘全国幼儿园保育教育质量提升’实验区,我们将立足新岗位,继续围绕幼儿园保育教育质量提升开展实践探索,为学前教育高质量发展汇聚芮城力量。”

芮城县学府幼儿园项目是芮城县加速推进教育重点项目的一个缩影。近年来,芮城县以项目建设为抓手,不断优化教育资源布局,持续扩优提质,全力打造教育“高地”:累计投资1.0045亿元的魏风幼儿园、黄河幼儿园、风陵渡第二小学教学楼等新建工程已竣工投用;投资1200万元的七一示范小学餐厅改造项目力争今年年底全面竣工;拟投资1.2亿元新建的卜子夏小学前期土地手续已批;(下转第三版)

从能源基地迈向算力沃土

——山西“算”出转型发展新路径

新华社记者 吕梦琦 柴婷 王怡静

在用算力中心机架规模达51.4万标准机架、智算规模达到32EFLOPS……23日上午于山西大同开幕的2025中国算力大会上,一个个数据展示着山西省算力产业的发展成果,现场展厅里各种各样的算力应用场景令人眼花缭乱,展现着山西转型发展的新变化。

自2021年《山西省加快推进数字经济发展的若干政策》出台以来,山西充分发挥自身优势,加快算力布局,从输煤、输电向输算力转变,“算”出了

一条推动传统产业升级、因地制宜布局新兴产业和未来产业的转型发展新路径。

以多元优势努力培育算力沃土

三晋大地,天高云阔。在大同市灵丘县,占地1000多亩的秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地,像一组巨型算力模块与群山相映;在阳泉市,数万台服务器阵列嗡嗡作响,

飞速解析无人驾驶汽车的实时路况,街道上自动驾驶公交车、出租车、快递车有序行驶……

如今,这样的场景在山西越来越常见。京东、抖音、中联、秦淮数据等众多头部企业的算力项目纷纷落户山西,太原数字产业集群、阳泉“数智新城”、吕梁“数谷”等新场景多点开花,推动传统能源基地快速迈向算力沃土。

(下转第四版)

深入贯彻落实市委五届九次全会精神
本报评论员

本报评论员

空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。

抓落实,是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求,也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。将市委五届九次全会所描绘的宏伟蓝图转化为美好现实,关键在落实,核心在实干。全市上下务必以“忘我”的境界投身实践,以“实干”的担当狠抓落实,加快建设“一城两区三门户”,奋力谱写中国式现代化运城新篇章,不断开创新时代运城各项事业发展新境界。

狠抓落实,首在匡正干的鲜明导向。导向是行动的坐标。干得对不对、好不好,标准至关重要。要坚持好干部标准,落实“三个区分开来”,推动干部能上能下,在全市干部队伍中树起硬杠杠,让想干事、愿干事的人有施展才华的广阔舞台,让“躺平”“摆烂”“偷奸耍滑”者没市场、挪位子。匡正干的导向,需要严管与厚爱相结合、激励与约束并重,严肃整治影响干部担当作为的各种消极因素,营造有利于干事创业的良好环境,引导广大党员干部把心思用在推动发展上,把精力投到为民造福上,让实干成为最鲜明的底色。

狠抓落实,贵在增强干的过硬本领。实干绝非蛮干,需要以过硬本领为支撑。要向书本学习,掌握新知识、新理论、新政策,提升战略思维和宏观把握能力。要向群众学习,深入基层一线,汲取无穷的智慧和力量,找准落实的切入点、着力点。要向实践学习,在解决复杂矛盾、应对风险挑战的实战中经风雨、见世面、壮筋骨,不断锤炼发现问题、分析问题、解决问题的真功夫。全市党员干部要聚焦“一城两区三门户”建设需求,在项目攻坚、产业转型、开放招商等一线,练就担当作为的“硬脊梁”“铁肩膀”,成为行家里手,把“规划图”精准高效地转化为“实景图”。

狠抓落实,重在消除干的浮躁杂念。落实之难,不只难在客观环境考验,更难在克服面对困难时可能出现的杂念与浮躁。政绩观一旦出现偏差,落实就会变形走样。要牢固树立正确的政绩观,不干只顾眼前、不谋长远的事,不干急功近利、竭泽而渔的事。要心无旁骛、专心致志,以“忘我”的境界摒弃私心杂念。全市党员干部要着眼长远、打牢基础,多做惠民生、利长远的潜绩。要脚踏实地、力求实效,把力气用在解决实际问题上,唯有涤除杂念、回归本真,抓落实才能方向不偏、蹄疾步稳,创造出经得起检验的实绩。

狠抓落实,成在凝聚干的强大合力。落实之效,系于协同。抓落实是系统工程,任何环节的梗阻、领域的懈怠,都可能影响全局成效,必须打破“一亩三分地”的思维定式,破除部门壁垒和区域藩篱。各级各部门要坚持“一盘棋”思想,树立大局意识,心往一处想、劲往一处使。要加强市县上下联动,确保政令畅通,让上级决策部署精准落地,基层活力有效迸发。要强化部门左右协同、条块有效衔接,不扯皮、靠前站,不畏难、一起拼,绝不后退半步留下空档。唯有全市上下同频共振、攥指成拳,方能将市委的战略部署转化为发展胜势。

事在人为,责在人负,功在人获;惟以笃行,方开新局。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,按照市委的部署要求,以“马上就办、真抓实干”的态度、“踏石留印、抓铁有痕”的劲头、“锲而不舍、驰而不息”的精神,加快建设富裕、文明、幸福的运城之城,奋力谱写中国式现代化运城新篇章。



上周(8月18日—8月24日),各
县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请
扫描二维码予以关注。



运城关公文化旅游节入选山西省文化传承发展典型案例

本报太原讯(记者 郭华)8月22日,第七届山西文博会期间,由省委宣传部主办的“山西省文化传承发展典型案例”发布仪式举行,其发布全省文化传承发展15项典型案例及5项入围案例,由市委宣传部申报的全省重点地方文化节庆活动——运城关公文化旅游节入选典型案例。

据介绍,今年5月,省委宣传部全面启动全省文化传承发展典型案例推选申报工作,经各界积极申报、专家评审,最终从301项有效案例中遴选出15项典型案例和5项入围案例。这些案例涵盖文化遗产系统性保护、文化遗产保护传

承人才队伍建设、重点节庆文化活动等各个方面,全面呈现了山西文化传承发展的新路径、新模式与新亮点。

1990年10月举办首届关公庙会,正式拉开了运城关公文化传承发展的序幕。35年来,运城人以礼敬自豪的态度传承关公文化,深挖关公文化资源,充分利用这一宝贵的精神财富,不断推动关公文化全方位现代化转型。35年来,“关公故里”的品牌力持续增强。从最初举办的关公庙会到后来的文化节、文旅节,形式不断丰富,内容不断拓展,涵盖文艺展演、文化研讨、文化交流、文旅融合、经贸洽谈等诸多领

域,让关公文化在交流互鉴中焕发新光彩,不断赋予关公文化新的时代内涵和现代表达方式。当前,我市成立了关公文化旅游发展有限责任公司、关公文化研究院,建设关公文化博物馆,发展文创、研学、文艺、旅游等多种业态,形成“文物保护+研究阐释+旅游开发”三位一体的全方位、多层次、宽领域发展格局,把传统文化资源优势转化为发展优势,全力做好“关公文化”这篇文章,使关公文化与时代文化相融合、与现代社会相协调、与民族团结相契合,为中国式现代化运城实践提供坚实的文化支撑和强大的精神力量。